اعلان صحفي
المبادرة الدولية لتكنولوجيات المعلومات والاتصال الدامجة (G3ICT) تصدر الطبعة الثانية من مؤشر الحق بالوصول الرقمي" DARE Index) البيانات  العالمية الحقيقية لتمكين صناع القرار والمدافعين من تتبع مدى تنفيذ الوصول الرقمي.
الطبعة الثانية من مؤشر DARE للعام ٢٠٢٠ تتضمن مجموعة بيانات محدثة تم جمعها استنادا الى   استبيان ١٣٧ دولة، بالإضافة الى منهجية بحث موسعة، وتحليل متقدم وأبرز ما ورد في تقريرين أساسيين   بأربع لغات.

اطلنتا )الثامن من أكتوبر ٢٠٢٠( -- المبادرة الدولية لتكنولوجيات المعلومات والاتصال الدامجة (G3ICT)  تعلن عن إصدار الطبعة الثانية من مؤشر تقييم الحق بالوصول الرقمي للعام ٢٠٢٠ (DARE Index 2020)، أداة معيارية للمدافعين عن حقوق الأشخاص ذوي الإعاقة، والحكومات، والمجتمع المدني، والمنظمات الدولية،  وصناع القرار، لتتبع مدى تقدم الدول في جعل تكنولوجيات المعلومات والاتصال سهلة الوصول للجميع تطابقا مع معايير المادة التاسعة من الاتفاقية الدولية لحقوق الأشخاص ذوي الإعاقة (CRPD).
إن جمع المعلومات لمؤشر DARE للعام ٢٠٢٠ قد تم استكماله    بالتعاون مع المنظمة الدولية للأشخاص ذوي الإعاقة DPI) وهيئاتها الوطنية، الى جانب منظمات اشخاص ذوي إعاقة وخبراء في الدول التي لا يوجد لدى المنظمة الدولية مستجيبين فيها.
مع ٩٠٪ من سكان العالم تم تغطيتهم، إن الطبعة الثانية من مؤشر DARE   ٢٠٢٠ يوثق للتقدم الذي أحرزه ١٣٧ بلدا من بين ١٨٢ من الدول الأطراف في الاتفاقية الدولية لحقوق الأشخاص ذوي الإعاقة في ثمانية أقاليم: افريقيا، وسط آسيا، شرق آسيا الباسيفيك، أوروبا، اميركا اللاتينية والكاريبي، الشرق الأوسط وشمال افريقيا، اميركا الشمالية، وجنوب آسيا.
بمناسبة إطلاق مؤشر تقييم الحق بالوصول الرقمي، لاحظ رئيس المبادرة الدولية لتكنولوجيات المعلومات والاتصال الدامجة، السيد اكسيل لبلويس، "أن نتائج مؤشر  DARE٢٠٢٠ تظهر التقدم الكبير للمطالبة بالحق في الوصول الرقمي، حيث ان غالبية الدول تنفذ سياسات وبرامج لتطبيق المادة التاسعة من الاتفاقية الدولية لحقوق الأشخاص ذوي الإعاقة. كما وان مؤشر DARE يشير الى الثغرات في تنفيذها والحلول المثبتة لتجاوزها. تقديرنا اصادق يتوجه الى   ١٦٠ خبيرا محليا الذين شركوا ضمن الفريق البحثي لمؤشر DARE وتبادلوا على نحو تفصيلي للمعلومات التي باتت تكون مصدرا فريدا للمدافعين عن حقوق الأشخاص ذوي الإعاقة والحكومات والمجتمع المدني."
السيدة هنرييتا دايفس-راي، الرئيسة العالمية للمنظمة الدولية للأشخاص ذوي الإعاقة (DPI) علقت بالقول  : "بالارتكاز على نتائج مؤشر DARE ٢٠٢٠، المنظمة الدولية تثني على جهود كل الدول الذين يسعون الى تعزيز التزامهم من خلال نشر السياسات والتشريعات والبرامج لتأمين حق الأشخاص ذوي الإعاقة بالوصول الرقمي. ولكننا في المنظمة الدولية اذ نأخذ بعين الاعتبار الثغرات   التي لم تزل تشيب القدرات التنفيذية ومخرجات العشر مجالات تكنولوجيات المعلومات والاتصال التي يلاحظها مؤشر DAR لهذا العام. إننا ننظر الى هذا الواقع مع المزيد من الدافع والالتزام للاستمرار في جهودنا المطلبية والتحفيزية بالتعاون مع G3ICT، داعين كافة المعنيين الى المزيد من الاستثمار في مجال التعاون الدولي المتعدد القطاعات، وذلك بغية تأمين حق الأشخاص ذوي الإعاقة في الوصول الرقمي وتكنولوجيات المعلومات والاتصال الدامجة على ضوء معايير الاتفاقية الدولية لحقوق الأشخاص ذوي الإعاقة وسائر معاهدات حقوق الانسان واهداف التنمية المستدامة ذات الصلة. نود ان نهنئG3ICT   بمناسبة إطلاق مؤشر DARE  المهم للغاية، كما ونعبر عن شكرنا وتقديرنا العمقين على شراكتهم الثمينة حيث نستمر معا بمتابعة جهودنا المطلبية  المشتركة نحو ضمان حق الأشخاص ذوي الإعاقة في الوصول ارقمي وتكنولوجيات المعلومات والاتصال الدامجة.
ان الطبعة الثانية من مؤشر DARE 2020 تعتمد على مجموعة بيانات محدثة ل٢٦ بلد إضافي بالمقارنة مع طبعة العام ٢٠١٨، كما تعتمد على منهجية بحث موسعة استنادا الى ثلاث متغيرات وتضمين البحث النوعي ل١٦ دولة ذات الأداء الأعلى موثقة لقوانين، وإجراءات،   وسياسات هذه الدول كمصادر معلومات إضافية. كما وانها تقدم تحليل متقدم يعرض على سبيل المثال للعلاقة بين تاريخ المصادقة ونقاط مؤشر DARE، ومقارنة تحليلية منفصلة ل١٠٥ دولة شاركت في طبعتي مؤشر DARe  لعامي ٢٠١٨ و ٢٠٢٠.
وأبعد من ذلك، فللوصول الى أوسع جمهور ممكن، وبالتالي لدعم المهمة المطلبية لG3ICT، فقد تم توفير وترجمة مؤشر DARE والتقريرين المرفقين معه في اربع لغات: العربية والفرنسية والإنكليزية والاسبانية.
مؤشر DARE هو برنامج بحثي مستقل يديره قسم المناصرة المؤسسية في G3ICT  G3ict's Institutional Advocacy Division. G3ICT  مدعومة من خلال المساهمات المالية لشركات ومؤسسات من ضمنها: ادوبي، ايبيام، ايتيانتي، مايكروسوفت، وايماب، وباريير برايك. ان G3ICT  شاكرة لجميع الشركات والمؤسسات الشريكة على دعمها الدائم،  وتحمسها لمؤشر DARE ولجعل  هذا العمل ممكنا، أشارت فرانشيسكا تشايزي بيونكي نائبة رئيس G3ICT لشؤون المناصرة المؤسسية.
النتائج الأساسية لمؤشر DARE ٢٠٢٠
على نحو كلي، يظهر مؤشر DARE للعام ٢٠٢٠ جهودا وتطوير ثابتين قامت بهما الدول تطابقا مع القوانين، والإجراءات والسياسات. فالتصديق على الاتفاقية الدولية كان ناجحا بشكل واضح بين الدول الممسوحة  بحسب مؤشر DARE 2020, حيث ان ٩٣٪ من الدول كانت قد صادقت عليها. على سبيل المثال، ٨٨٪ من الدول لديها قوانين عامة لحماية حقوق الأشخاص ذوي الإعاقة، وهو تقدم ملحوظ تم تحقيقه خلال الستة عشرة سنة الماضية. وعلى نحو مماثل، فان التعريفات القانونية كالملاءمة المعقولة )وتعريف الوصول الذي يتضمن لتكنولوجيات المعلومات والاتصال" والتي كانت موجودة على نحو مجرد في  تشريعات الدول ما قبل إطلاق الاتفاقية الدولية، فالآن يحضر في تشريعات ٦٨٪ و٦١٪ من الدول الممسوحة بحسب مؤشر DARE 2020 على التوالي. أما بناء القدرات فهو أمر أكثر تعقيدا، حيث التعاون والتنسيق المتقاطع مطلوب من قبل القطاعات العامة والأكاديمية والخاصة للتصدي للمصادر المحدودة للوصول الى المعلومات التقنية، المتضمنة مثلا:
· غياب إشراك منظمات الأشخاص ذوي الإعاقة يشكل ظاهرة عامة، مع النسبة العامة لإشراك منظمات الأشخاص ذوي الإعاقة في صناعة القرار  في ٢٦٪ من الدول المصرح عنها في مؤشر DARE ٢٠٢٠,
· غياب رجوع الدول للمعايير الدولية للوصول الى تكنولوجيات المعلومات والاتصال، مع ٤٤٪ فقط من الدول الممسوحة التي صرحت عن رجوعها الا المعايير الدولية للوصول الى تكنولوجيات المعلومات والاتصال,
· غياب تواجد لبرامج الوصول الى تكنولوجيات المعلومات والاتصال التي تقدمها خدمات التعليم المهني في الدول، مع ٣٨٪ فقط من الدول لديها هكذا برامج.
أما مستويات المخرجات والتنفيذ الفعلي، فهي بازدياد عالميا، مع ٤٦٪ من الدول التي  هي بصدد تنفيذ سياسات في مراحل مختلفة. الا ان الغالبية العظمى من   هذه، لم تزل في مستوياتها الدنيا للتنفيذ كالمشاريع الريادية )٢٤٪( او تكون في المراحل الجزئية للتنفيذ )١٩٪( برنامج التعميم يكون قائما، ولكنه يبقى محدود الأثر.
مارتين غولد مدير الأبحاث في G3ICT، أكد على أن "الأشخاص حول العالم  مستمرون في التطلع الى قادة يتصدون لتحدي تحقيق أجنبة للوصول الرقمي تكون عالمية   ويمكنها التكيف مع ظروف كل بلد. ان أصواتهم أكدت على الحاجة الى الاستمرارية وإمكانية الحياة، الى حوكمة أكثر تأثيرا ومؤسسات أكثر كفاءة ، الى شراكات جديدة ومبدعة، شركات أعمال وسلطات محلية مسؤولة، والى استراتيجية تكنولوجيات معلومات واتصال ممكنة، آليات  محاسبة، وشراكات قوية. ان مؤشر DARE يوفر للقادة والأشخاص تصور واضح حول كيفية تفعيل حقوق الانسان الرقمية المكرسة في الاتفاقية الدولية."
الدول العشر ذات الأداء الأعلى المتفوقة من حيث إجمالي النتائج الأفضل لتأمين حق الأشخاص ذوي الإعاقة في الوصول الرقمي هي: قطر، أستراليا، إسرائيل، إيطاليا، جنوب افريقيا، فرنسا، إيرلاندا، البرازيل، الولايات المتحدة الامريكية، ، ومالطا. بطاقات تقارير منشورة على موقع G3ICT توفر معلومات، ونتائج، وتراتبيات أداء الدول من حيث الالتزامات، والقدرة، والمخرجات.
الأبطال الإقليميون الأعلى يتضمنون: جنوب افريقيا وكينيا لأفريقيا، روسيا وطاجيكستان لوسط آسيا، استراليا والفيليبين لشرق آسيا الباسيفيك، فرنسا وإيطاليا لأوروبا، البرازيل والاوروغواي لأميركا اللاتينية، قطر وإسرائيل للشرق الأوسط وشمال افريقيا، الولايات المتحدة وكندا لأميركا الشمالية، والهند والباكستان لجنوب آسيا.
نتائج مؤشر DARE  مقدمة بشكل بطاقة تقارير نتائج الملف الشخصي للدول مع آلية لردود الفعل للمقترحات على صفحة G3ict Country Dashboard. أسلوب هذا الشكل يخدم ك اداة للتتبع غنية بالمعلومات والسهلة الوصول للمدافعين وصناع القرار المحليين، الرغبين تحليل الاختلافات والتقدم بين بطاقات نتائج دولهم مع المعدلات العالمية، معدلات مجموعة الاقران بحسب مستويات  الدخل والإقليم، ولتحديد مجالات   الفرص لتعزيز الحق بالوصول الرقمي. 
بناءان لتحليل مؤشر DARE ٢٠٢٠، إن  معظم الدول حققت تقدما كبيرا في تأسيس الأسس القانونية والإجرائية لتعزيز تكنولوجيات المعلومات والاتصال السهلة الوصول، والى حد اقل، تقدما  في القدرة على التنفيذ، والمخرجات، والتنفيذ الفعلي. ولكن، كل من مجالات الثغرات المحرجة التي ذكرت في مؤشر DARE ٢٠٢٠ تكون فرصة للتطوير من قبل الدول المصادقة. إن التقدم نحو مجتمعات أكثر إدماجا يتطلب تأسيس وتنسيق وتعميم الجهود المشتركة البعيدة الأمد، والمؤسسة جيدا، بين القطاع العام، والقطاع الصناعي والأكاديمي والمنظمات غير الربحية، ومنظمات الأشخاص ذوي الإعاقة والمنظمات غير الحكومية.

ملاحظة حول منهجية البحث
إن الطبعة الثانية من مؤشر DARE تغطي ١٣٧ بلدا،  والتي منها ١٣٠ من الدول الأطراف المصادقة على  الاتفاقية الدولية. مجموع هذه البلاد ال١٣٧ الممسوحة مجتمعة تضم سبع مليارات من السكان الذين يطابقون ٩٠٪ من عدد سكان العالم. إن مؤشر DARE يرتكز على مجموعة من الاستبيانات التي اكملها ١٦٠ مستجيب محلي في ١٣٧ بلدا خلال فترة امتدت بين سبتمبر أيلول ٢٠١٩ و فبراير شباط ٢٠٢٠. مؤشر DARE يقيم ثلاث فئات من المتغيرات: التزام البلد )قوانين، إجراءات، سياسات، وبرامج(، القدرة على التنفيذ )تنظيم، عمليات، ومصادر(، والمخرجات الفعلية للوصول الرقمي للأشخاص ذوي الإعاقة في عشر مجالات من الأدوات والخدمات. هذا التحليل ذا الخطوات الثلاث، والتي هي: الالتزام، القدرة على التنفيذ، والمخرجات انما ينسجم ومبادئ رصد حقوق الإنسان، كما ويسمح بتحليل مفيد للثغرات والربط ما بين المتغيرات. متغيرات مؤشر DARE مستمدة من تقرير G3ICT و ITU  حول السياسة النموذجية لتكنولوجيات المعلومات والاتصال السهل الوصول، والنداء العشري للوصول الرقمي  G3ict – ITU Model Policy on ICT Accessibility report and the Digital Accessibility Decennial Call for Action  الذين صدرا في ٣ ديسمبر كانون الأول ٢٠١٦ من قبل التحالف الدولي للإعاقة، والمنظمة الدولية للأشخاص ذوي الإعاقة، و G3ICT.
إن طبعة ٢٠٢٠ حدثت ووسعت منهجية بحثها لتعكس التطور المحقق في تكنولوجيات المعلومات والاتصال حول العالم بإضافة سؤال جديد ضمن كل فئة من المتغيرات: معاهدة مراكش الملحقة تحت متغير التزام البلد، وكالة حكومية لتكنولوجيات المعلومات والاتصال السهلة الوصول تحت متغير قدرة البلد على التنفيذ، توفر الانترنيت واستخدامه بين الأشخاص ذوي الإعاقة تحت متغير المخرجات للأشخاص ذوي الإعاقة في عشر مجالات من المنتجات والخدمات. G3ICT تقدم مقارنة تحليلية بين العام ٢٠١٨ )مؤشر DARE الطبعة الأولى( و العام ٢٠٢٠ )مؤشر DARE الطبعة الثانية( مركزة على تلك ال١٠٥ بلد الذين شاركوا في كلي السنتين مستخدمة لذات مجموعة المتغيرات.
لأغراض الجدولة المتقاطعة، استخدم باحثو G3ICt تصنيف مكتب المفوضية العليا لحقوق الإنسان في الأمم المتحدة والبنك الدولي وصندوق النقد للدول.


عن G3ICT
(G3ICT), المبادرة الدولية لتكنولوجيات المعلومات والاتصال الدامجة، هي مبادرة مطلبية تم إطلاقها في العام ٢٠٠٦ بالتعاون مع الأمانة العامة لمؤتمر دول الأطراف في الاتفاقية الدولية لحقوق الأشخاص ذوي الإعاقة في المجلس الاقتصادي والاجتماعي في الأمم المتحدة. مهمتها تيسير ودعم تنفيذ روحية الاتفاقية الدولية لحقوق الأشخاص ذوي الإعاقة، لتعزيز الوصول الرقمي والتكنولوجيات المساعدة. تتمتع G3ICT بصفة استشارية لدى المجلس الاقتصادي والاجتماعي في الأمم المتحدة، وانها معتمدة كمنظمة مجتمع مدني تجاه مؤتمر الدول الأطراف في الاتفاقية الدولية لحقوق الأشخاص ذوي الإعاقة.G3ICT هي عضو في ميثاق الأمم المتحدة العالمي والاتحاد الدولي للاتصالات ITU-T, ITU-D and ITU-R.
للمزيد من المعلومات يرجى زيارة موقع G3ICT www.g3ict.org
عن المنظمة الدولية للأشخاص ذوي الإعاقة] (DPI).
مؤسسة عام ١٩٨١، DPI هي اول منظمة عابرة للإعاقات ومنظمة لحقوق الانسان للأشخاص ذوي الإعاقة. تزامن تأسيس DPI والعام الدولي للإعاقة في الأمم المتحدة. DPI قدمت الى العالم الشعار الشهير، "لا شيء عنا من دوننا"، وحتى اليوم تستمر بان تكون المنظمة الدولية الوحيدة للأشخاص ذوي الإعاقة في انتشارها ال-لامثيل له في ما يزيد عن ١٣٠ بلدا، موزعين على سبعة أقاليم: افريقيا، آسيا الباسيفيك، الإقليم العربي، دول الاتحاد الروسي المستقلة، أوروبا، اميركا اللاتينية، اميركا الشمالية والكاريبي. والامر الأكثر أهمية هو أنها المنظمة الدولية الوحيدة ذات الانتشار القاعدي ال-لامثيل له عبر كل الإعاقات في دول الجنوب حيث يعيش ما بين ٨٠٠ مليون الى مليار من معوقي العالم. DPI، كذلك، تتمتع بصفة استشارية خاصة تجاه الأمم المتحدة منذ العام ١٩٨٣.
للمزيد من المعلومات يرجى زيارة موقع DPI: www.disabledpeoplesinternational.org
الاتصال: فيفيانا مونتينيغرو، باحثة، G3ICT: vamontenegro@g3ict.org


